

Z A P I S N I K
7. sjednice ŽUPANIJSKOG POVJERENSTVA ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA
održane dana 4. ožujka 2016. godine

Sjednicu je u 10,00 sati otvorila predsjednica Povjerenstva Irene Gregorović-Filipčić. Sjednici su bile nazočne članice Povjerenstva: Irene Gregorović-Filipčić, Gordana Saršon, Jadranka Tomašić, Ivanka Bralić, Milena Kraljević, Sanja Tamarut, Kristina Posilović, Gordana Kovačević i Ljiljana Mataija-Gulić.

Ostali nazočni: Vinko Štimac, Upravni odjel za socijalnu politiku i mlade; Alessandra Selak, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Grada Opatije; Teo Božanić i Tanija Čaušević, Odbor za ravnopravnost spolova Grada Rijeke; Lara Bressan Antonina, Odbor za ravnopravnost spolova Grada Cresa, Zdenka Badanjak, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Grada Kastva; Nataša Plišić, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Općine Baška; predstavnici medija.

Predsjednica utvrđuje da postoji kvorum za pravovaljano odlučivanje na sjednici.

Predsjednica je predložila dnevni red iz poziva za sjednicu. Jednoglasno je usvojen sljedeći

D N E V N I R E D

1. Usvajanje zapisnika sa 6. sjednice Povjerenstva, 29. 1. 2016.
2. Tematska rasprava povodom Međunarodnog dana žena: „Žene na tržištu rada s posebnim osvrtom na stanje u PGŽ“.

Točka 1.

Usvajanje zapisnika sa 6. sjednice Povjerenstva

Na zapisnik nije bilo primjedbi pa je isti jednoglasno usvojen.

Točka 2.

Tematska rasprava povodom Međunarodnog dana žena: „Žene na tržištu rada s posebnim osvrtom na stanje u PGŽ“.

Predsjednica Povjerenstva Irene Gregorović-Filipčić osvrnula se na Međunarodni dan žena kao priliku da razmotrimo društvena, politička, ekonomska i druga postignuća žena te izrazila nezadovoljstvo društvenom situacijom u kojoj još uvijek postoji razlika između plaća muškaraca i žena - na razini Hrvatske ona iznosi 10%. Postoji Dan jednakih plaća koji se obilježava u Europi i tako je utvrđeno, upravo zbog te razlike u plaćama, da žene od 2.11.2015. do 31.12.2015. rade besplatno, rekla je predsjednica i dodala kako su razlike u nezaposlenosti između muškaraca i žena najbolji pokazatelj neravnopravnosti spolova, te da je situacija u našoj županiji uglavnom jednaka onoj na državnoj i višim razinama. Iako borba za ravnopravnost spolova traje više od 150 godina, statistika je i dalje poražavajuća: žene su vlasnice 1% svjetskog kapitala, 10% žena u svijetu ima visoke političke funkcije, među 100 najbogatijih ljudi na svijetu 13 je žena, od kojih je samo jedna aktivna u visokom poslovnom svijetu dok su ostale nasljednice i vlasnice dionica. U Hrvatskoj imamo čak 30% žena poduzetnica.

Nadalje prepušta riječ Jadranki Tomašić, predstojnici Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, Regionalnog ureda Rijeka, ujedno i članici ovoga Povjerenstva. Jadranka Tomašić daje podatke o stanju na tržištu rada u PGŽ s posebnim osvrtom na status žena u tom području. Istaknula je da od ukupnog broja nezaposlenih u Primorsko-goranskoj županiji 57% čine žene. Podaci pokazuju kako je od 2008. do danas ipak nešto smanjen broj nezaposlenih žena u odnosu na muškarce (2008. taj je odnos bio čak 65:35%). Nezaposlenost žena na razini Europske unije je 9%, na razini Republike Hrvatske 19%, dok u našoj županiji taj postotak iznosi 15,4%. Govoreći o razlozima veće nezaposlenosti žena u odnosu na nezaposlenost muškaraca, ističe kao jedan od njih i obrazovne programe koje tradicionalno upisuju žene. To pokazuju i podaci Zavoda, jer od svih nezaposlenih osoba prijavljenih na Zavodu sa VSS čak 70% čine žene. S druge strane, žene se teže odlučuju na

promjenu mjesta rada i zbog obiteljskih obaveza koje još uvijek u našem društvu padaju često na leđa žena. Posebnu poteškoću predstavlja zapošljavanje starijih žena ili onih duže nezaposlenih. U 2015. godini posredovanjem Zavoda bilo je zaposleno 13.430 osoba od čega je bilo 57% žena. Ipak, riječ je često bila o sezonskim poslovima, o manje o radu na neodređeno vrijeme. U 2015. godini najviše žena zaposlilo se u obrazovanju, financijskom sektoru i zdravstvu. Što se tiče nastojanja Zavoda da potakne zapošljavanje žena, ističe mjere: savjetovanje i pomoć u traženju posla, radionice za aktivno tražnje posla, javni radovi, dodatna obrazovanja za deficitarna zanimanja, opismenjavanje i stručno osposobljavanje za rad bez zasnivanja radnog odnosa. U programe aktivne politike zapošljavanja u 2015. godini bile su uključene 2.452 osobe, od čega 1.602 žene.

Ljiljana Mataija-Gulić ističe mjeru stručnog usavršavanja bez zasnivanja radnog odnosa kao vrlo korisnu jer često poslodavci prilikom zapošljavanja radnika na neodređeno vrijeme biraju upravo osobe koje su završile kod njih program stručnog usavršavanja. Opet, određeni problem ove mjere predstavlja činjenica da je daleko veći broj osoba uključenih u ovaj program nego što je broj slobodnih radnih mjesta na kojima bi se mogle kasnije zaposliti. Irene Gregorović-Filipčić potvrđuje da se ova mjera pokazala vrlo uspješnom i u Dječjem vrtiću Rijeka u kojem radi jer je riječ o poslodavcu s velikim brojem zaposlenih gdje je i značajna fluktuacija radne snage.

Gordana Saršon smatra da navedene mjere svakako imaju i pozitivne strane, ali da su i usporile razvoj tržišta rada. Ističe vlastito iskustvo kao poslodavca u korištenju mjere javnih radova i nemogućnosti motivacije nezaposlenih osoba za rad i prekvalifikaciju. Centar za rehabilitaciju Rijeka putem javnih radova zaposlio je 15 osoba, i od kojih je čak 14 žena, a njihovu edukaciju financirala je Primorsko-goranska županija u suradnji s HZZ-om. Ističe da je teško očekivati brz optimalan radni učinak od osobe koja je nezaposlena dulje vrijeme, pritom nižeg obrazovanja te je iznimno važan program prekvalifikacija za nova zanimanja.

Nakon kraće rasprave, Gordana Kovačević izvješćuje da Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova organizira predstavu "Sve o ženama" prema predlošku Mire Gavrana koja će se održati 11. ožujka u dvorani Filodrammatice s početkom u 19,00 sati. Predstavu će izvesti KUD Primorka iz Kraljevice čije djelovanje, osim Grada Bakra, financira i podržava Primorsko-goranska županija koja im je dodijelila i nagradu za unapređenje i doprinos u kulturi.

Teo Božanić ispred Odbora za ravnopravnost spolova Grada Rijeke najavljuje tribinu "Obrazovna politika - s faksa na posao, a ne na burzu" koja će se održati u Gradskoj vijećnici 14. travnja u 17,00 sati, te poziva članice Povjerenstva da prisustvuju sjednici.

Sjednica je zaključena u 11,20 sati.

Zapisnik sastavio

Vinko Štimac

Predsjednica

Irene Gregorović-Filipčić